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O NÁS

Jsme střešní organizace pro místní akční skupiny 
v České republice. Spojujeme skupiny aktivních lidí 
z celé země, kteří sdílejí zájem o rozvoj venkovských 
oblastí a regionů.

Usilujeme o to, aby místní akční skupiny měly jasné 
a spravedlivé podmínky pro svůj rozvoj a mohly tak 
naplno rozvinout svůj potenciál.

V naší organizaci věříme, že společnými silami 
můžeme vytvořit silný a prosperující venkov, kde 
každý najde své místo a bude moci naplnit své sny.

CHCEME...

oživit venkovské 
regiony a podpořit 
udržitelný rozvoj, 
který je v souladu 
s potřebami 
místních komunit. 
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ÚVODNÍ SLOVO
PŘEDSEDKYNĚ
Milé kolegyně, milí kolegové, 

naposledy jsem na tomto místě popisovala uplynulý rok jako jízdu v rychlíku, který nestaví. 
Letos to mohu pouze potvrdit, ten rychlík opravdu nestaví. 
Dovolte mi na prvním místě poděkovat všem mým kolegyním a kolegům z vedení, Výboru 
a kanceláře NS, bez nich by tato jízda nebyla vůbec možná. Musím říci, že ač jsou pravidelná 
jednání Výboru často bouřlivá, nakonec se vždy podaří dojít ke konsensu a na závěr 
k přátelskému rozloučení. Věřím, že tomu tak bude i nadále, zachování jednotné NS MAS 
je pro mě opravdu zásadní. 
Vím, že v rámci vaší práce vám možná někdy přijde, že by se měla spousta věcí řešit jinak 
a rychleji. Často se ptáte, proč již není vyjednáno to či ono. Věřte, však, že jednání na centrální 
úrovni nejsou nijak jednoduchá. Já i celý vyjednávací tým, místopředsedové a kancelář 
NS dýcháme za MASky a děláme co je v našich silách.  
Na druhou stranu se stále častěji setkávám s nepokorou a nespokojeností některých z vás, 
což mě mrzí. Já a celý tým absolvujeme mnoho jednání, kde zastupujeme zájmy NS. Tato 
jednání nejsou jednoduchá, musíme často ustupovat politickým zájmům, dojít ke 
kompromisům s územními partnery a mít skvělou argumentaci pro centrální orgány. 
Ano, mluvím dokonce o programovém období 2028+, už i tímto tématem se nyní 
poměrně intenzivně zabýváme.
Stále ovšem máme na co být pyšní. Povedlo se nám v ČR vytvořit výkonný a funkční 
systém – integrovaný nástroj pro implementaci operačních programů. Možná, že díky 
této zkušenosti bychom do budoucna mohli být více základem tzv. občanské společnosti, 
diskuzní komunitní platformou. Myslím si, že to by bylo v dnešní době hodně třeba.
Věřím, že to jistě chápete a společně to zase dáme. Přeji vám proto ve zbytku roku 2024 
pevné zdraví, nervy, mnoho sil a příjemně strávené chvilky s rodinou, kolegy i ve vašich 
komunitách. 

Jana Kuthanová, předsedkyně
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členských organizací

173 89%
5,5 4
6 2327

pokrytí území České republiky

milionu obyvatel venkova

evropské fondy

operačních programů

realizovaných projektů1/ 
NÁŠ ROK 2023 
V ČÍSLECH
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1 mld. Kč
rozdělena do území

28
jednání pracovních skupin



2/ 
SVĚT MÍSTNÍCH 
AKČNÍCH SKUPIN 
V UPLYNULÉM 
ROCE…

Místní akční skupina (MAS) je nezávislé 
společenství, které spojuje občany, neziskový 
a podnikatelský sektor a veřejnou správu 
(obce, svazky obcí, veřejné instituce) s cílem 
rozvíjet venkovské regiony. Každá MAS je srdcem 
své komunity, podílí se na strategickém plánování 
a získávání finanční podpory z EU a národních 
programů pro svůj region. Území, ve kterém MAS 
působí, mají 10 000 až 100 000 obyvatel a zahrnují 
města s maximálně 25 000 obyvateli. 
Území působnosti MAS je celistvé, bez izolovaných 
územních celků. Na území České republiky působí 
celkem 180 místních akčních skupin, z nichž 173 je 
členem NS MAS ČR. 
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MÍSTNÍCH AKČNÍCH SKUPIN
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OD PARTNERSTVÍ K PROJEKTU
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Lidé se zájmem 
o rozvoj svého území

Místní akční skupiny (MAS)
Zástupci subjektů veřejného 
a soukromého neziskového 
i podnikatelského sektoru
se zájmem o rozvoj daného 
venkovského regionu utvoří 
místní mezisektorové partnerství 
a společně založí místní akční
skupinu.

Komunitně vedený
místní rozvoj (CLLD)
Pracují formou Komunitně vedeného 
místního rozvoje (Community Led Local 
Development – CLLD), integrovaným 
nástrojem vycházející z principů metody 
LEADER zaměřený na rozvoj venkovských 
oblastí.

Strategie komunitně vedeného 
místního rozvoje (SCLLD)
Na základě shody místních aktérů je 
vypracována Strategie Komunitně vedeného 
místního rozvoje (Strategy of Community 
Local Led Development – SCLLD), která shrnuje 
potřeby území a stanovuje společnou vizi, 
priority a cíle rozvoje regionu.

Podpora konkrétních projektů
Strategie CLLD je po schválení příslušnými ministerstvy 
realizována mj. prostřednictvím jednotlivých projektů. 
Výzvy na předkládání projektů vyhlašují jednotlivé MAS, 
které i vybírají z předložených žádostí ty, které následně 
podpoří z předem přidělené finanční alokace v jednom 
z tzv. Programových rámců, které odpovídají příslušným 
programům.

Multifondové financování
V České republice je komunitně vedený místní rozvoj v MAS podporován z několika 
fondů a programů. Zatímco v programovém období 2014–2020 se jednalo o 3 fondy 
(EAFRD, ERDF, ESF) a 4 programy – Program rozvoje venkova (PRV), Integrovaný 
regionální operační program (IROP), Operační program Životní prostředí (OP ŽP) 
a Operační program Zaměstnanost (OPZ) a v programovém období 2021–2027 jsou 
to již 4 fondy (EAFRD, ERDF, ESF+, CF) a 6 programů – Strategický plán Společné 
zemědělské politiky (SZP), Integrovaný regionální operační program (IROP), 
Operační program Životní prostředí (OP ŽP), Operační program Technologie 
a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK), Operační program Zaměstnanost 
plus (OPZ+) a Operační program Technická pomoc (OP TP).

LEADER
je zkratka z francouzského výrazu „Liaison Entrée Actions de Développement 
de Économie Rurale“, znamená „Propojení aktivit pro rozvoj venkovské ekonomiky“. 
Tato metoda stojí na sedmi základních principech: (1) přístup „zdola nahoru“, 
(2) místní mezisektorové partnerství, (3) tvorba strategií místního rozvoje, 
(4) integrovaný přístup, (5) inovační řešení, (6) síťování a výměna zkušeností 
a (7) spolupráce napříč regiony a zeměmi. 
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KOMUNITNĚ VEDENÝ MÍSTNÍ ROZVOJ (CLLD)
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Rok 2023 byl ve znamení ukončování programového období 2014–2020, kdy ještě některé MAS vyhlašovaly své poslední výzvy k předkládání 
žádostí o dotace z Programu rozvoje venkova, ale zároveň ve znamení zahájení realizace Strategií CLLD v novém programovém období 2021–2027.

Spuštěno bylo 135 projektů MAS v OP Zaměstnanost plus, zaměřených na podporu aktivit v komunitní a sociální oblasti. K tomu Pracovní 
skupina Sociální ve spolupráci s MPSV uspořádala 2 semináře zaměřených na sdílení zkušeností mezi MAS a jejich podporu.

Všech 180 MAS předložilo své Programové rámce IROP v nichž stanovilo, na jaké ze 7 oblastí podpory využijí stanovenou alokaci. Ze strany 
Pracovní skupiny LEADER bylo připomínkováno nastavení podmínek 8 výzev řídícího orgánu IROP, které byly v průběhu roku následně vyhlášeny 
a jednotlivé MAS v rámci nich postupně začínají vyhlašovat své výzvy k předkládání žádostí o podporu pro konečné žadatele. K 31. 12. 2023 bylo 
předloženo 109 projektů, z čehož 52 již bylo schváleno.

V případě OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK) bylo předloženo a schváleno 163 Programových rámců OP TAK a ze 
strany Pracovní skupiny Podnikání bylo připomínkováno nastavení podmínek výzvy řídícího orgánu, jež byla následně vyhlášena a MAS v rámci 
ní postupně začaly vyhlašovat své výzvy k předkládání podnikatelských záměrů. K 31. 12. 2023 bylo předložena 1 projektová žádost.

Ve Strategickém plánu Společné zemědělské politiky (SP SZP) předložilo všech 180 MAS své Programové rámce SP SZP a Pracovní skupina LEADER 
připomínkovala nastavení pravidel pro konečné žadatele i zpřesnění Pravidel MAS na základě, kterých budou moci MAS vyhlašovat své výzvy 
k předkládání žádostí o dotace od roku 2024. Současně byla projednávána také pravidla pro projekty spolupráce, která však vejdou v platnost 
až v průběhu roku 2024.

Zejména v druhé polovině roku 2023 intenzivně probíhala příprava čerpání alokace 400 mil. Kč pro CLLD v OP Životní prostředí (OP ŽP). Na začátku 
prosince 2023 byla Monitorovacím výborem programu schválena finální pravidla včetně zvýhodňujících koeficientů tak, aby NS MAS ČR mohla do 
konce ledna 2024 předložit první seznam projektových záměrů ke schválení.

Současně bylo také spuštěno financování chodu MAS z OP Technická pomoc, díky čemuž byl zajištěn hladký přechod ze starého do nového 
období a minimalizovány výpadky.

https://www.esfcr.cz/documents/21802/18452815/SEZNAM+PŘEDLOŽENÝCH+PROJEKTŮ+VÝZVY+008.pdf/f56d3f8a-038c-4291-a887-3d89fd0d5df6
https://www.esfcr.cz/vyzva-008-opz-plus
https://www.esfcr.cz/seminare-k-clld-
https://irop.gov.cz/getmedia/9999f14e-605b-4bfd-a0af-43373fac6d27/tabulka-PR-CLLD-IROP-28-3-2024.pdf.aspx?ext=.pdf
https://irop.gov.cz/cs/irop-2021-2027/temata/clld
https://www.optak.cz/technologie-pro-mas-clld-vyzva-i/a-161/
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/x52-77-leader/pravidla-kterymi-se-stanovuji-podminky-pro-poskytovani-dotace-na-projekty-rozvoje-venkova-v-ramci-strategickeho-planu-szp-na-obdobi-2023-2027-pro-intervenci-52-77-leader
https://eagri.cz/public/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/x52-77-leader/zpresneni-pravidel-kterymi-se-stanovuji-podminky-pro-programovy-ramec-strategickeho-planu-szp-na-obdobi-2023-2027-jako-soucast-strategie-komunitne-vedeneho-mistniho-rozvoje
https://www.dotaceeu.cz/getattachment/20632876-84c0-49c7-a557-d836fac62339/Vyzva-c-3-OPTP21-zmena-3-2-_aktualizace-k-1-12-2023.pdf.aspx?lang=cs-CZ&ext=.pdf


MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁNY ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ (MAP)
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Místní akční plány rozvoje vzdělávání (MAP) mají za cíl zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a základních školách tím, že 
bude podpořena spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání, to znamená společné informování, vzdělávání 
a plánování partnerských aktivit pro následné společné řešení místně specifických problémů a potřeb a vyhodnocení přínosů 
spolupráce. Tyto projekty představují významnou část práce místních akčních skupin, které jsou nositeli přibližně 70 % MAPů, 
přičemž i v případě jiných nositelů jsou místní akční skupiny většinou významně zapojeny.

V roce 2023 bylo třeba zdárně dokončit MAPy III financované z OP Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) a zároveň většina MAS 
připravovala žádosti o podporu na navazující projekty MAP IV do OP Jan Amos Komenský (OP JAK), z nichž někteří i v prosinci 2023 
zahájili realizaci. V závěru roku také Pracovní skupina Vzdělávání řešila některé problémy související s ukončováním projektů 
MAP III v OP VVV. Součástí aktivit NS MAS byla také podpora přenosu informací z MŠMT na MAS a podpora vzájemného sdílení, 
pomoci a spolupráce mezi MAS vč. několika tematických dní.

Po 8 letech fungování místního akčního plánování jsou patrné konkrétní přínosy těchto projektů, a to zejména s dopadem 
na vzdělávání dětí a žáků. V rámci projektů MAP bylo podpořeno mnoho skvělých aktivit, MAS se staly významným aktérem 
přispívajícím přímo v praxi ke zkvalitňování vzdělávání. 

https://opvvv.msmt.cz/vyzva/vyzva-c-02-20-082-akcni-planovani-v-uzemi.htm
https://opjak.cz/vyzvy/vyzva-c-02_23_017-akcni-planovani-v-uzemi-map/


ENERGETIKA
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Již od roku 2022 se většina MAS zapojuje také do poradenství v rámci programu Nová zelená úsporám Light (NZÚ light). Konzultační pomoc 
s přípravou a podáním žádostí o dotaci až po kontrolu realizovaných opatření provádělo v roce 2023 celkem 160 MAS.

MAS se zájmem o téma energetiky se sdružují v Platformě pro komunitní energetiku, která má více jak 130 členů, jenž zde získávají potřebné 
informace a sdílejí své zkušenosti.

NS MAS také díky podpoře z Národního plánu obnovy spustila vzdělávání energetických koordinátorů EnKoMAS, přičemž do poloviny roku 2024 
předpokládá proškolení cca 200 osob. Jejich úkolem je poskytovat základní poradenstvím a zajišťovat osvětu v oblasti energetických úspor 
a komunitní energetiky. Ve spolupráci s Mezinárodní organizací pro migraci (IOM) za podpory vlády Spojených států amerických budou v roce 2024 
realizovány kurzy EnKoMAS také pro 25 uprchlíků z Ukrajiny, kteří působí v jednotlivých MAS.

Podíleli jsme se také na vzniku sítě regionálních energetických komunit typu ENERKOM. V roce 2023 vzniklo v České republice přes 20 energetických 
společenství a lze očekávat vznik řady dalších i v roce následujícím.

Díky Projektu ENERKOM mělo 13 místních facilitátorů z našich řad možnost ve 26 obcích vytvořit Komunitní energetické plány. Tedy 26 originálních 
způsobů aktivizace komunity a zahájení debaty o demokratizace energetiky. V zapojování veřejnosti byl kladen důraz na zapojení skupin 
obyvatel ohrožených energetickou chudobou. Výstupy z projektu ve formě sborníku dobré praxe a manuálu pro školení dalších facilitátorů 
budou k dispozici na přelomu jara a léta v roce 2024.

Náš vliv působnosti v oblasti komunitní energetiky jsme také rozšířili členstvím v Unii komunitní energetiky (UKEN). Od jejího vzniku patříme 
mezi původní iniciátory, náš místopředseda Jiří Krist je dokonce taktéž místopředsedou správní rady organizace. Podstatnou část členské 
základny tvoří právě zástupci místních akčních skupin a energetických společenství. Díky Unii jsme součástí návrhů a připomínkového 
procesu současných legislativních změn.

https://novazelenausporam.cz/nzu-light/
https://www.nsmascr.cz/projekty/zvysovani-odbornych-kompetenci-mistnich-akcnich-skupin-v-oblasti-energetickych-uspor/
https://czechia.iom.int
https://www.nsmascr.cz/projekty/vstupni-kurzy-energetickych-koordinatoru-mas-pro-uprchliky-z-ukrajiny/
https://www.nsmascr.cz/projekty/enerkom-energie-do-komunit-1/
https://www.uken.cz
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3/ 
… A V NÁRODNÍ SÍTI 
MÍSTNÍCH AKČNÍCH 
SKUPIN Jádrem našeho poslání je propojovat ty, kdo na 

venkově působí, a pomáhat jim vytvářet silná 
partnerství. Sdružujeme místní akční skupiny 
z České republiky a společně pracujeme ve 
prospěch venkova. 
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NAŠE ROLE
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Sdružování a podpora místních akčních skupin
Zajišťujeme, že MAS fungují podle osvědčených 
standardů a mají podporu, kterou potřebují. 
Podporujeme pocit sounáležitosti. 

Rozvoj spolupráce
Budujeme mosty mezi různými aktéry venkovského 
rozvoje, abychom společně hledali inovativní řešení. 

Zastupování zájmů
Obracíme se na státní orgány, abychom zastupovali 
naše členy a prosazovali pravidla, která jsou férová, 
jednoduchá a transparentní. 

Reprezentace a partnerství
Reprezentujeme členské MAS na národní i mezinárodní 
úrovni a sdílíme znalosti a osvědčené postupy. 
Jsme součástí evropské sítě ELARD a podporujeme 
myšlenky Evropské Unie.  

Vzdělávání a osvěta
Rozvíjíme povědomí o roli MAS v komunitním rozvoji 
a poskytujeme školení pro zlepšení efektivity, 
usnadnění realizace programů a inspiraci.

Pořádání akcí
Pořádáme a podílíme se na organizaci národních 
a mezinárodních konferencí, výstav a kulturních 
akcí a podporujeme tak dialog o udržitelném 
rozvoji venkova.  



NÁŠ ROK
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Výbor NS MAS
První setkání v roce 2023 Výboru NS MAS proběhlo 
v Praze v budově Národního pedagogického institutu. 
Probrali jsme aktuální situaci v jednotlivých operačních 
programech, novinky v Nové zelené úsporám Light 
a diskutovali návrh kritérií pro výběr projektů 
v Operačním programu Životní prostředí. Dalšími 
tématy byla chystaná Valná hromada a LEADERfest 
v Broumově. 
Výbor se schází pravidelně každé druhé úterý v měsíci, 
výjimkou je měsíc srpen. Střídají se online a osobní 
setkání. Ta osobní probíhají v Praze, Olomouci a Plzni. 
Členové Výboru zastupují jednotlivé kraje a ze svých 
řad volí předsedající MAS a místopředsednické MAS 
s mandátem na tři roky. Výbor za svou činnost 
odpovídá Valné hromadě.  

01
/

Měsíc plný příprav
Měsíc, ve kterém začínají přípravy na všechny naše 
klíčové akce roku a uzavírá se rok předešlý. Kromě 
příprav se také věnujeme i vlastním projektům – právě 
v únoru proběhla schůzka s facilitátory z projektu 
Enerkom – energie do komunit. Dále se také naši 
zástupci zúčastnili řady jednání na ministerstvech 
a s klíčovými subjekty rozvoje venkova.

02
/

Zahájení soutěže Vesnice roku
V roce 2023 jsme se zapojili do přípravy a realizace 
soutěže Vesnice roku v roli jednoho ze spoluvyhlašovatelů. 
Zástupci místních akčních skupin byli přítomni na 
vyhlašování i předávání ocenění v jednotlivých krajských 
kolech napříč ČR a náš zástupce, místopředseda Ondřej 
Večeř, usedl v celostátní hodnotitelské komisi soutěže. 
Cílem soutěže Vesnice roku je snaha povzbudit 
obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého 
domova a upozornit širokou veřejnost na význam 
venkova. Naši roli vidíme v popularizaci a propagaci 
soutěže ve venkovských i městských oblastech. 
Vítězem soutěže pro rok 2023 se stala Ostrožská Lhota 
(Zlínský kraj).  
Více informací se dočtete na oficiálním webu soutěže. 

Setkání územních partnerů
V březnu se opět sešla tradiční platforma, díky které mají 
možnost významní územní partneři společně debatovat 
a sdílet své zkušenosti s udržitelným rozvojem regionů 
v České republice. Pravidelně k jednomu stolu zasedají 
zástupci Sdružení místních samospráv, Spolku pro ob-
novu venkova, Svazu měst a obcí, Asociace krajů, České 
biskupské konference a samozřejmě Národní síť Místních 
akčních skupin. Hostitelské role, jenž se pravidelně střídá, 
jsme se tentokrát chopili my a pozvali ostatní organizace 
do pražské Malostranské besedy.

03
/

https://www.nsmascr.cz/kontakty-1/kontakty-seznam-osob/subjekt-vybor-3.html
https://vesniceroku.cz
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Valná hromada NS MAS ČR – Lipová-lázně
V dubnu jsme ve spolupráci s MAS Vincenze Priessnitze 
pro Jesenicko uspořádali každoroční Valnou hromadu, 
tentokrát v srdci Jeseníků, v obci Lipová-lázně. První 
den jsme ve spolupráci s řídícími orgány připravili 
seminář ke Komunitně vedenému místnímu rozvoji 
v programovém období po roce 2021. V odpoledních 
hodinách se účastníci porozhlédli po areálu Schrothových 
léčebných lázní a večer se všichni setkali na společenském 
setkání, kterého zúčastnil i hejtman Olomouckého kraje 
Ing. Josef Suchánek. 
 
Následující den proběhlo samotné jednání Valné 
hromady. Byly projednány tradiční body k hospodaření 
spolku a schválena výroční zpráva. Z méně obvyklých 
témat jsme diskutovali zejména další postup NS MAS 
ve vztahu k založení samostatného subjektu 
ke komunitní energetice.  
 
Valná hromada je nejvyšším orgánem NS MAS. 
Každá členská MAS je oprávněna na jednání valné 
hromady vyslat svého zástupce, jenž disponuje 
hlasovacím právem.  
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/

Výměna zkušeností české a slovenské mládeže
V rámci projektu z programu ERASMUS+ proběhly 
vzájemné návštěvy české a slovenské mládeže žijící 
na venkově. Česká mládež ve slovenském Zvolenu 
kromě kamarádek a kamarádů získala informace 
a know-how, jak realizovat venkovské parlamenty 
mládeže, které ji v budoucnu pomohou zapojovat 
se do rozhodovacích procesů. Naopak mládež ze 
Slovenska získala při návštěvě v Oseku informace 
a znalosti o místních akčních skupinách realizujících 
strategie komunitně vedeného místního rozvoje, 
které může využít při navazování spolupráce 
a činnosti v MAS na Slovensku.
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LEADERfest 
Spolu s hostitelskou MAS Broumovsko+ jsme v červnu 
uspořádali již 13. ročník festivalu úspěchů metody 
LEADER na českém venkově pod názvem LEADERfest. 
V roce 2023 festivalu poskytlo zázemí inspirativní 
prostředí broumovského kláštera, kam se sjelo více 
než 400 účastníků. Hlavním tématem tohoto ročníku 
byla spolupráce. Nasajte atmosféru festivalu na vlastní 
kůži z povedeného videa!

LEADERfest je jedna z největších událostí v oblasti 
sdílení příkladů dobré praxe aktérů regionálního 
rozvoje. Možnost setkání mají nejen pracovníci místních 
akčních skupin z celé republiky, ale připojují se k nim 
také zástupci krajů, ministerstev a dalších subjektů 
pracujících pro rozvoj venkovských regionů. Cílem 
LEADERfestu je poskytnout prostor pro sdílení 
zkušeností, budování kontaktů, získání inspirace 
a motivace k další práci. 

PREPARE – valná hromada
Zúčastnili jsme se valné hromady mezinárodní 
platformy PREPARE, které jsme součástí. Platforma 
má zájem o společný evropský dialog a také uvádí 
do praxe společné iniciativy pro spolupráci a rozvoj 
venkova, do nichž jsou zapojeny země EU. Klíčovým 
úkolem platformy je pomoc venkovským subjektům, 
aby jejich hlas byl slyšet i na nejvyšší politické úrovni. 
Společně se svými členskými organizacemi PREPARE 
také aktivně podporuje venkovské komunity při řešení 
globálních výzev jako jsou například demografické změny, 
digitální propast, změna klimatu a rostoucí nerovnosti.
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https://www.masjesenicko.cz/cz/
https://www.masjesenicko.cz/cz/
https://www.nsmascr.cz/cs/aktuality/uspesna-vymena-zkusenosti-ceske-a-slovenske-mladeze-1527cs.html
https://www.mas.broumovsko.cz
https://www.youtube.com/watch?v=emlMnuWRpao
https://www.leaderfest.cz
https://prepare-network.eu
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Představení příležitostí ERASMUS+ 
pro místní akční skupiny
Uprostřed léta jsme společně s Domem zahraniční 
spolupráce uspořádali seminář pro představení 
příležitostí programu ERASMUS+. Šlo o první vlaštovku 
našich snah o posílení mezinárodní spolupráce 
místních akčních skupin a prezentaci řady programů, 
které tuto spolupráci umožňují. Právě mezinárodní 
spolupráce je pro nás v Národní síti jedno z klíčových 
témat. Věříme, že výměna zkušeností z různých 
prostředí nás může inspirovat a obohatit.
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LEADERkemp
Jak zapojit mladé lidi na venkově? Je pro ně venkov 
dost cool? Již potřetí Platforma venkovské mládeže 
sezvala zájemce z řad našich členských a spřátelených 
organizací, aby společně řešili rozvoj venkovských 
oblastí a zkusili najít odpovědi na podobné otázky. 
V areálu Skanzen Modrá (na území MAS Buchlov) na 
účastníky a účastnice čekala řada zajímavých workshopů 
a školení. Kromě vzpomínání na dobu Velké Moravy se 
ovšem veškerá pozornost věnovala právě venkovské 
mládeži a způsobu, jak zvýšit jejich zapojení do veřejného 
života. Pokud vás téma zajímá, více se dočtete na našem 
webu.
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Národní konvent o vzdělávání
V roce 2023 jsme byli ministrem školství přizváni 
na druhé jednání Národního konventu o vzdělávání. 
Zářijového setkání v Senátu PČR se zúčastnila naše 
předsedkyně Jana Kuthanová. Při příležitosti druhého 
jednání byla NS MAS jmenována řádným členem konventu.
 
Konvent je diskusní platformou pro otevřený dialog 
zástupců politické a odborné veřejnosti o návrzích změn 
ve školství. Jeho cílem je formou pravidelně svolávaných 
setkání nabídnout možnost relevantním partnerům být 
součástí vytváření vzdělávací politiky České republiky. 
Jednání konventu probíhají několikrát do roka. 

Partnerství 2030+ 
Iniciativa, která hraje v současnosti klíčovou roli v oblasti 
vzdělávání, a především v její reformě. Jejím cílem je 
v první řadě zlepšení samotného učení dětí a snižování 
nerovností ve vzdělávání. Jsme přesvědčeni, že z mnoha 
důvodů ani nyní nelze očekávat řešení od centrální úrovně 
řízení školství, proto volíme tuto iniciativu ze střední 
úrovně, do které postupně zapojujeme jak úroveň centrální, 
tak i úroveň škol.

Jako zakladatelská organizace se pravidelně scházíme 
na jednání správní rady a pracovních skupin středního 
článku a wellbeingu. Partnerství mimo jiné stojí za 
iniciativou Wellbeing ve škole, se kterou jsme společně 
připravili Týden pro wellbeing, jenž proběhl v únoru 2024.
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https://www.masbuchlov.cz
https://www.nsmascr.cz/o-nas/tiskove-zpravy/leaderkemp-2023-venkov-je-i-pro-mlade-1538cs.html
https://www.edu.cz/konvent/o-konventu/
https://partnerstvi2030.cz
https://www.facebook.com/profile.php?id=100087243161735
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Národní stálá konference
V uplynulém roce jsme se také aktivně zúčastnili jednání 
Národní stálé konference, která si během své existence 
získala respekt jako platforma pro dialog mezi zástupci 
ministerstev, krajů, obcí a územních partnerů. V rámci 
pravidelných setkání dochází k přenosu informací jak 
od státu k územním partnerům, tak i opačným směrem. 
Jednání se zaměřilo na aktuální dění v regionální politice, 
připravované dotační výzvy a Národní plán obnovy. 

Účast na jednáních Národní stálé konference nám umožňuje 
zastupovat zájmy místních akčních skupin v dialogu 
s ministerstvy, kraji a obcemi, což je klíčové pro zajištění 
podpory a zdrojů pro venkovské regiony. Celkově je naše 
účast klíčová pro posílení vlastní pozice jako podstatného 
aktéra v oblasti venkovského rozvoje a pro zajištění 
spolupráce s dalšími klíčovými aktéry rozvoje venkova.

Platforma CLLD
Naše tradiční pracovní skupina letos zasedla ke slavnostnímu 
100. jednání. Díky této dlouhodobé partnerské spolupráci 
patří Česká republika v posledních letech ve využívání 
metody LEADER prostřednictvím místních akčních skupin 
mezi nejlepší v EU. Platforma CLLD neboli pracovní orgán, 
který koordinuje implementaci komunitně vedeného 
místního rozvoje v České republice napříč 6 operačními 
programy. Účastní se ho zástupci zmíněného Ministerstva 
pro místní rozvoj, Ministerstva zemědělství, Ministerstva 
práce a sociálních věcí, Ministerstva životního prostředí, 
Ministerstva průmyslu a obchodu, Státního zemědělského 
intervenčního fondu a samozřejmě také my.
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EnKoMAS školení v Brně
Od tohoto roku jsme spustili tříměsíční školení 
energetických koordinátorů MAS, tzv. EnKoMAS. 
Vyškolení odborníci mohou po úspěšném absolvování 
závěrečných zkoušek pomáhat ve svých obcích 
a regionech s energetickým managementem, 
koncepcemi a nástroji pro snížení energetické 
náročnosti. Podstatnou roli hrají koordinátoři také 
hlavně při bezplatném poskytování základních 
informací o energetických úsporách a dotačních 
příležitostech. V celkem devíti bězích kurzy úspěšně 
absolvovalo za uplynulý rok 158 pracovníků místních 
akčních skupin.
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Konference ELARD v Bruselu
Ve dnech 18. a 19. prosince 2023 proběhl Evropský kongres 
LEADERu v prostorách Evropského parlamentu, Výboru 
regionů a Evropského hospodářského a sociálního výboru 
v Bruselu. Na pozvání organizace ELARD dorazili do Bruselu 
zástupkyně a zástupci místních akčních skupin a aktéři 
regionálního rozvoje z celé Evropy. Naše delegace se 
skládala z 40 zástupkyň a zástupců místních akčních 
skupin. Delegace navíc neodjela s prázdnou: Evropskou 
cenu LEADER, ocenění veřejnosti, získal projekt Tékáčko 
(Technologický klub Albrechtice) – Místní akční skupiny 
Nad Orlicí.

Evropská asociace LEADER pro rozvoj venkova (ELARD) 
je nezisková organizace, které jsme součástí. ELARD se 
dlouhodobě zaměřuje na podporu udržitelného rozvoje 
venkova a jeho obyvatelstva prostřednictvím integrovaných 
strategií. Jako členové ELARDu sdílíme filozofii a principy 
metod LEADER a komunitně vedeného místního rozvoje. 
ELARD nám poskytuje prostor pro propojení s dalšími 
organizacemi a sdílení zkušeností, a také nám umožňuje 
zastupovat naše zájmy v evropském prostředí.
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https://mmr.gov.cz/cs/microsites/uzemni-dimenze/stale-konference/nsk
https://www.facebook.com/nsmascr/posts/pfbid02jw72eo5M1kkBo3y4hGd7wqhpMJTP3DLEyLPKwc8Gbsqef9EfRyYSz1jKk3Ceh8Skl
https://www.facebook.com/nsmascr/posts/pfbid02UKXysWTEp7Wf5DqF5NJrBDnfUH8FyDGhon3KzchcSKJL4pYzT69EBL2HYAFnch5Zl
http://elard.eu
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Naší prací je především podpora členských organizací a jejich aktivit. Sami ovšem máme touhu přispět i svou 
troškou do mlýna. V průběhu roku jsme proto realizovali řadu vlastních projektů, pojďme se na ně podívat.

Výměna zkušeností s cílem zvýšit zapojení mládeže 
ve venkovských oblastech do rozhodovacích procesů
Náš projekt z programu ERASMUS+ dospěl v tomto roce 
ke svému konci. Od září 2022 až do srpna tohoto roku 
jsme společně s našim slovenským partnerem uspořádali 
výměnné návštěvy. Nejprve se naše česká delegace 
mladých lidí vydala za organizací Vidiecky parlament 
na Slovensko. My jsme naopak pohostili slovenskou 
delegaci mladých lidí v Oseku. Projektu se podařilo 
propojit MASky, mládežnické skupiny a řadu dalších 
aktérů z obou zemí jako například zástupce samospráv 
či základních a středních škol. Věříme, že nově navázané 
kontakty a kamarádské vztahy se odrazí v budoucí 
přeshraniční spolupráci, nejen naší mládeže. Po úspěšném 
dokončení projekt dokonce náš kolega Tomáš Harant 
prezentoval v Domu zahraniční spolupráce, kde představil 
úspěšnou výměnu zkušeností mezi českou a slovenskou 
mládeží žijící na venkově.
Více o projektu se můžete dočíst na našich webových 
stránkách.

Zvyšování odborných kompetencí Místních akčních 
skupin v oblasti energetických úspor
V celkem devíti bězích kurzy úspěšně absolvovalo 
158 pracovníků místních akčních skupin. Tito tzv. 
EnKoMAS mohou ve svých domovských organizacích 
poskytovat všem zájemcům všeobecnou osvětu 
a dotační asistenci při řešení záležitostí týkajících 
se energetických úspor a komunitní energetiky. 
Díky úspěšnému absolvování závěrečných zkoušek, 
a především díky získané praxi se tito odborní 
poradci mohou účastnit i navazujícího odborného 
vzdělávání. V plánu na další rok je ovšem i nadále 
pokračování kurzů vstupního vzdělávání, řady 
odborníků se tak v rámci místních akčních skupin 
budou dále rozšiřovat.
Více o odborném vzdělávání se můžete dočíst 
na našich webových stránkách.

ENERKOM – energie do komunit
Projekt realizovaný od října 2022 se blíží ke svému 
zdárnému konci. V průběhu jeho realizace jsme se 
zaměřili na zapojení občanů z venkova do rozvoje 
komunitní energetiky. Vyškolili jsme 13 zástupců 
a zástupkyň z 13 místních akčních skupin, jejichž 
úkolem byla aktivizace vlastních komunit v oblasti 
energetiky. Jejich počínání mělo za cíl zahájit debatu 
o demokratizaci výroby elektřiny a v ideálním 
případě i následný vznik energetických společenství 
ve 26 obcích. 
Projekt přináší nové znalosti proškoleným jednotlivcům 
a jejich komunitám, unikátní metodiku a posiluje pozici 
naší organizace v podpoře komunitní energetiky. Některé 
obce navíc přijaly energetické plány vypracované 
projektovými facilitátory. Projekt přispívá k udržitelnému 
rozvoji venkova a posiluje aktivní roli občanů 
v rozhodovacích procesech týkajících se využívání 
místních zdrojů energie.
Více o projektu se můžete dočíst na našich webových 
stránkách.

https://www.nsmascr.cz/projekty/vymena-zkusenosti-s-cilem-zvysit-zapojeni-mladeze-ve-venkovskych-oblastech-do-rozhodovacich-procesu/
https://www.nsmascr.cz/projekty/vymena-zkusenosti-s-cilem-zvysit-zapojeni-mladeze-ve-venkovskych-oblastech-do-rozhodovacich-procesu/
https://www.nsmascr.cz/projekty/zvysovani-odbornych-kompetenci-mistnich-akcnich-skupin-v-oblasti-energetickych-uspor/
https://www.nsmascr.cz/projekty/enerkom-energie-do-komunit-1/
https://www.nsmascr.cz/projekty/enerkom-energie-do-komunit-1/
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Organizační struktura Národní sítě Místních akčních skupin České republiky 
(NS MAS) je postavena na demokratických základech. Klíčovým orgánem je 
Valná hromada, která sdružuje zástupce členských místních akčních skupin, 
z nichž má každý právo hlasovat. Valná hromada rozhoduje o zásadních 
otázkách jako jsou finanční zprávy 
a strategické směřování. Kontrolní komise, skládající se z pěti členů, dohlíží 
na správnost hospodaření a dodržování pravidel. Krajská sdružení/sítě MAS 
(KS MAS) vznikají na krajské úrovni a spolupracují s jednotlivými MAS v regionu.
 
Výbor NS MAS, tvořený maximálně třinácti členy, zahrnuje zástupce z krajských 
sítí MAS a je odpovědný za řízení a organizaci činnosti NS MAS v souladu 
s rozhodnutími Valné hromady. Členové Výboru ze svých řad zvolili dne 
8. března 2022 předsedající MAS a tři místopředsednické MAS s mandátem 
na tři roky.  
 
Členové Výboru zastupují NS MAS v řadě pracovních skupin při řídících 
orgánech, účastní se jednání na ministerstvech, připomínkují pravidla, 
pomáhají řešit členům problémy a vyjednávají podmínky pro budoucí 
programové období. Svým profesionálním a lidským přístupem se jim 
daří navozovat přátelské pracovní prostředí. 

https://www.nsmascr.cz/pro-mas/krajska-sdruzeni/
https://www.nsmascr.cz/kontakty-1/kontakty-seznam-osob/subjekt-vybor-3.html
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PŘEDSEDAJÍCÍ MAS:   ZASTOUPENA:   KRAJ:
Hradecký venkov o.p.s.   Jana Kuthanová   Královéhradecký kraj

MÍSTOPŘEDSEDNICKÉ MAS:
MAS Český Západ, z.s.   Jan D. Florian   Plzeňský kraj
Místní akční skupina Opavsko z.s. Ing. Jiří Krist    Moravskoslezský kraj
MAS Český Šternbersko o.p.s.  Mgr. Ondřej Večeř   Olomoucký kraj

ČLENOVÉ VÝBORU:
Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s. Bc. Tomáš Novák   Jihočeský kraj
MAS Slavkovské bojiště, z.s.  Mgr. Hana Tomanová  Jihomoravský kraj
MAS Sokolovsko o.p.s.   Ing. Markéta Hendrichová  Karlovarský kraj
MAS Frýdlantsko, z.s.   PhDr. Jitka Doubnerová   Liberecký kraj
MAS Lanškrounsko, z.s.   Mgr.Radka Šťovíčková  Pardubický kraj
Dolní Pojizeří, z.ú.    Mgr. Jindřich Hlavatý, PhD.  Středočeský kraj
MAS Labské skály, z.s.   Ing. Renata Jírová   Ústecký kraj    
  
Královská stezka o.p.s.   Mgr. Gustav Charouzek  Kraj Vysočina
MAS Hornolidečska, z.s.   Aleš Lahoda    Zlínský kraj

VEDENÍ (VÝBOR)

PŘEDSEDA:    ZASTOUPENA:   KRAJ:
MAS Aktivios, z.s.   Ing. Petr Brandl   Plzeňský kraj

MÍSTOPŘEDSEDA:
MAS Moravská cesta, z.s.  Ing. Miloslava Hrušková  Olomoucký kraj

ČLENOVÉ:
MAS KRAJ ŽIVÝCH VOD, z.s. Kamila Prchalová   Karlovarský kraj
MAS Moravskotřebovsko   Miroslava Šejnohová  Pardubický kraj
a Jevíčsko, o.p.s.     
MAS Vyhlídky z.s.   Mgr. Galina Čermáková  Středočeský kraj

KONTROLNÍ  KOMISE

ORGÁNY SPOLKU
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KRAJ:   NÁZEV MAS: 

Jihočeský  MAS BRÁNA PÍSECKA z.s.
   MAS Česká Kanada o.p.s.
   MAS Krajina srdce, z.s.
   MAS Lužnice, z.s.
   MAS Rozkvět, z.s.
   MAS Sdružení Růže z.s.
   MAS Strakonicko, z.s.
   MAS Šumavsko, z.s.
   MAS Vodňanská ryba, z.s.
   Místní akční skupina Blanský les – Netolicko o.p.s.
   Místní akční skupina Blatensko, o.p.s.
   Místní akční skupina Hlubocko – Lišovsko o.p.s.
   Místní akční skupina Pomalší o.p.s.
   Místní akční skupina Střední Povltaví z.s.
   Místní akční skupina Třeboňsko o.p.s.

Jihomoravský Kyjovské Slovácko v pohybu, z.s.
   MAS Bobrava, z.s.
   MAS Horňácko a Ostrožsko z.s.
   MAS Hrušovansko, z.s.
   MAS Hustopečsko, z.s.
   MAS Lednicko-valtický areál, z.s.
   MAS Moravský kras z.s.
   MAS Partnerství venkova, z.s.
   MAS Slavkovské bojiště, z.s.
   MAS Strážnicko, z.s.
   MAS Vyškovsko, z.s.
   MAS Znojemské vinařství, z.s.
   Místní akční skupina Boskovicko PLUS, z.s.  
   Místní akční skupina Brána Brněnska, z.s.
   Místní akční skupina Brána Vysočiny, z.s.
   Místní akční skupina Jižní Slovácko, z.s.
   Místní akční skupina Podbrněnsko, spolek
   Živé pomezí Krumlovsko-Jevišovicko, z.s.

ČLENSKÁ ZÁKLADNA

Karlovarský  MAS 21, o.p.s.
   MAS Kraj živých vod, z.s.
   MAS Krušné hory, o.p.s.
   MAS Sokolovsko o.p.s.
   MAS Vladař o.p.s.

Královéhradecký Hradecký venkov o.p.s.
   MAS Brána do Českého ráje, z.s.
   MAS Broumovsko+, z.s.
   MAS Královédvorsko, z.s.
   MAS Podchlumí, z.s.
   Místní akční skupina Království - Jestřebí hory, o.p.s.
   Místní akční skupina Krkonoše, z.s.
   Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z.s.
   Místní akční skupina POHODA venkova, z.s.
   Místní akční skupina Stolové hory, z.s.
   NAD ORLICÍ, o.p.s.
   Obecně prospěšná společnost pro Český ráj
   Otevřené zahrady Jičínska z.s.
   Sdružení SPLAV, z.s.
   Společná CIDLINA, z.s.

Liberecký  LAG Podralsko z.s.
   MAS „Přiďte pobejt!“ z.s.
   MAS Achát z.s.
   MAS Frýdlantsko, z.s.
   Místní akční skupina Podještědí, z.s.
   Rozvoj Tanvaldska z.s.
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Moravskoslezský MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s.
   MAS Hrubý Jeseník, z.s.
   MAS Jablunkovsko, z.s.
   MAS Lašsko, z.s.
   MAS Pobeskydí, z.s.
   MAS Regionu Poodří, z.s.
   MAS Slezská brána, z.s.
   Místní akční skupina Bohumínsko, z.s.
   Místní akční skupina Hlučínsko z.s.
   Místní akční skupina Opavsko z.s.
   Rozvoj Krnovska o.p.s.
   RÝMAŘOVSKO,  o.p.s.

Olomoucký  Bystřička, o.p.s.
   MAS – Partnerství Moštěnka, o.p.s.
   MAS Hanácké Království, z.s.
   MAS Hanácký venkov, z.s.
   MAS Horní Pomoraví o.p.s.
   MAS Hranicko z.s.
   MAS Mohelnicko, z.s.
   MAS MORAVSKÁ BRÁNA, z.s.
   MAS Moravská cesta, z.s.
   MAS Šternbersko o.p.s.
   MAS Šumperský venkov, z.s.
   MAS Uničovsko, o.p.s.
   MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko, o.p.s.
   Prostějov venkov o.p.s.
   Region HANÁ, z.s.
   Střední Haná, o.p.s.

Pardubický  MAS Bohdanečsko, z.s.
   MAS Holicko, o.p.s.
   MAS Chrudimsko, z.s.
   MAS Litomyšlsko o.p.s.
   MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s.
   MAS ORLICKO, z.s.
   MAS POLIČSKO z.s.
   MAS Region Kunětické hory, z.s.
   MAS Skutečsko, Košumbersko a Chrastecko, z.s.

   MAS Železnohorský region, z.s.
   Místní akční skupina Hlinecko, z.s.
   Místní akční skupina Lanškrounsko, z.s.
   Místní akční skupina Svitava z.s.

Plzeňský  Ekoregion Úhlava, z.s.
   MAS Aktivios, z.s.
   MAS Český Západ, z.s.
   MAS Radbuza, z.s.
   MAS Světovina o.p.s.
   MAS Zlatá cesta, o.p.s.
   Místní akční skupina POŠUMAVÍ, zapsaný spolek
   Místní akční skupina svatého Jana z Nepomuku, z.s.

Středočeský  Brdy - Vltava o.p.s.
   Dolní Pojizeří z.ú.
   Lípa pro venkov z.s.
   MAS - Střední Polabí, z.s.
   MAS Blaník, z.s.
   MAS Boleslavsko z.ú.
   MAS Dolnobřežansko o.p.s.
   MAS Jihozápad o.p.s.
   MAS Kralupsko, z.s.
   MAS Mezi Hrady, z.s.
   MAS Nad Prahou o.p.s.
   MAS PODBRDSKO, z.s.
   MAS Podlipansko, o.p.s.
   MAS Říčansko o.p.s.
   MAS Sedlčansko, o.p.s.
   MAS SVATOVÁCLAVSKO, z.s.
   MAS Voticko z.s.
   MAS Vyhlídky,z.s.
   Místní akční skupina Mezilesí, z.s.
   Místní akční skupina SVATOJIŘSKÝ LES, z.s.
   Místní akční skupina Zálabí, z.s.
   Posázaví o.p.s.
   Přemyslovské střední Čechy o.p.s.
   Rakovnicko o. p. s.
   Region Pošembeří o.p.s.
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Ústecký  MAS CÍNOVECKO o. p. s.
   MAS České středohoří, z.s.
   MAS Český sever, z.s.
   MAS Labské skály, z.s.
   MAS Naděje o.p.s.
   MAS Sdružení Západní Krušnohoří, z.s.
   Místní akční skupina Podřipsko, z.s.
   SERVISO, o. p. s.

Vysočina  Havlíčkův kraj, o.p.s.
   Královská stezka o.p.s.
   MAS Českomoravské pomezí o.p.s.
   MAS LEADER - Loucko, z.s.
   MAS Rokytná, o.p.s.
   MAS Zubří země, o.p.s.
   Místní akční skupina Jemnicko, o.p.s.
   Místní akční skupina Mikroregionu Telčsko, z.s.
   Místní akční skupina Šipka, z.s.
   Místní akční skupina Třešťsko, o.p.s.
   MOST Vysočiny, o.p.s.
   OSLAVKA o.p.s.
   Podhorácko, o.p.s.
   Podhůří Železných hor o.p.s.
   Společnost pro rozvoj Humpolecka, z.s.
   Via rustica z.s.

Zlínský  Jižní Haná o. p. s.
   Luhačovské Zálesí, o.p.s.
   MAS Bojkovska, z.s.
   MAS Buchlov, z.s.
   MAS Hornolidečska, z.s.
   MAS Ploština, z.s.
   MAS Staroměstsko, z.s.
   MAS Střední Vsetínsko, z.s.
   MAS Vizovicko a Slušovicko, o.p.s.
   MAS Východní Slovácko, z.s.
   Místní akční skupina Dolní Poolšaví, z.s.
   Místní akční skupina Hříběcí hory, z.s.
   Místní akční skupina Podhostýnska, z.s.
   Místní akční skupina Rožnovsko, z.s.
   Místní akční skupina Severní Chřiby a Pomoraví, z.s.
   Místní akční skupina Valašsko - Horní Vsacko, z.s.

PRACOVNÍ SKUPINY

Pro zajištění připravenosti a odbornosti v různých tematických oblastech 
zřizuje Výbor odborné Pracovní skupiny a Platformy. V roce 2023 působilo 
pod NS MAS 7 pracovních skupin a 2 platformy. Členové pracovních skupin 
jsou z řad členských MAS a obvykle má každý kraj v každé pracovní skupině 
či platformě svého zástupce. 
Vedení pracovních skupin a platforem i členství v nich je dobrovolné, a proto 
děkujeme kolegům za nasazení a čas, a jsme moc rádi, že je v této činnosti 
jejich domovské organizace podporují! 

• PS LEADER
• PS Mezinárodní spolupráce
• PS Program a vize
• PS Vzdělávání
• PS Enviro
• PS Chytrý venkov
• PS Sociální
• PS Podnikání
• PS Venkovská mládež
• Platforma pro komunitní energetiku

Pokud vás zajímá konkrétní náplň činnosti a více informací ze světa jednotlivých 
pracovních skupin a platforem, navštivte naši webovou stránku.

https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-leader/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-mezinarodni-spoluprace/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-program-a-vize/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-vzdelavani/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-enviro/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-chytry-venkov/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-socialni/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-podnikani/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/ps-venkovska-mladez/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/platforma-ns-mas-pro-komunitni-energetiku/
https://www.nsmascr.cz/o-nas/pracovni-skupiny/


NAŠE KANCELÁŘ
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Po řadě změn v předchozích letech přišlo v roce 2023 konečně ustálení. 
Pod novou ředitelkou Kristinou Garrido jsme se pustili s elánem do práce. 
V polovině roku jsme mezi sebe přijali nového kolegu Matěje, který nám 
od té doby pomáhá s publicitou a komunikací.

Další a poslední změnou bylo naše přesídlení o několik ulic dál, do Paláce 
YMCA. Nově nás tedy najdete na adrese Na Poříčí 1041/12, Praha 1. Nové 
zázemí nám poskytuje ideální umístění pro setkávání s partnery, ale také 
zázemí pro návštěvy a jednání všech našich pracovních skupin a členských 
organizací.

Navzdory všem změnám jsme i nadále poskytovali členským organizacím 
podpůrný servis, pořádali semináře a workshopy, navazovali strategická 
partnerství a prezentovali činnost místních akčních skupin navenek. Navíc 
jsme se aktivně věnovali i vlastním projektům. Za zmínku stojí projekty 
ENERKOM – energie do komunit, vstupní kurzy energetických koordinátorů 
či zapojování venkovské mládeže do rozhodovacích procesů.

Těšíme se na další spolupráci s členskými organizacemi a partnery i v roce 
2024. Naším cílem zůstává i nadále smysluplný rozvoj venkova a podpora 
udržitelného rozvoje našich regionů. Děkujeme všem, kteří se na tom 
podílejí s námi.

ING. KRISTINA GARRIDO HOLMOVÁ 
výkonná ředitelka

ING. BLANKA HORÁKOVÁ 
administrátorka finančního a provozního managementu

ING. ET ING. JAN LIBOSVÁR 
analytik a IT podpora

JIŘÍ HASMAN 
projektový manažer

ELIŠKA MALÍKOVÁ 
produkční, koordinátorka pracovních skupin

MGR. MATĚJ ŠLESINGER 
koordinátor komunikace a PR
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PARTNEŘI

Bez partnerství napříč obory je naše snaha 
nepředstavitelná. Máme opravdu radost, 
když víme, že na to nejsme sami, a hlavně, 
že i ostatním záleží na stejných věcech. 
Udržitelný rozvoj venkova ve všech směrech 
je možný jen díky spolupráci a partnerství. 
Děkujeme všem, co jsou v tom s námi.
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NOVĚ NAVÁZANÁ PARTNERSTVÍ
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Neustále hledáme cesty, jak poskytnout našim členským organizacím, co nejširší paletu možností. V průběhu roku 2023 se nám podařilo 
navázat silné a přátelské vazby s dalšími organizacemi, kterým záleží na stejných věcech. My je proto nyní s radostí představujeme:

Society for All (SOFA)
Na konci roku 2023 jsme navázali širší spolupráci 
s organizací SOFA. Jedná se o neziskovou organizaci, 
která už více než dekádu konzistentně a usilovně pracuje 
na změnách českého vzdělávacího systému. Angažuje 
se v posilování duševního zdraví a ve zlepšování ochrany 
ohrožených dětí. Z této spolupráce mohou těžit nejen 
místní akční skupiny realizující místní akční plány 
vzdělávání, ale také školy v regionech a především žáci.
V průběhu následujícího roku proběhne pro zájemce 
z našich řad několik workshopů a individuálních 
konzultací. Možností, jak spojit síly i na té nejnižší 
úrovni je totiž několik. První zkouškou nového 
partnerství je akce Týden wellbeingu ve škole, jehož 
nultý ročník proběhl v únoru roku 2024.

Společnost pro zahradní a krajinářskou tvorbu (SZKT)
Podařilo se nám v uplynulém roce uzavřít memorandum 
o vzájemné spolupráci se Společností pro zahradní 
a krajinářskou tvorbu. Z této spolupráce budou moct 
těžit nejen obě strany, ale také jednotlivé místní akční 
skupiny a obce.
Naše potřeba sdílet informace a vzdělávat místní akční 
skupiny v tématech souvisejících s ochranou životního 
prostředí se sešla s možnostmi, jaké nám může právě 
SZKT nabídnout. Zejména v oboru péče o přírodu 
a krajinu je náš nový partner špičkou. Společně 
budeme moci zprostředkovat jednodušší spolupráci 
s profesionály při plánování i vlastní péči o zeleň ve 
veřejném prostranství obcí a ve volné krajině. Klíčem 
k celé spolupráci je totiž propojení místních akčních 
skupin a obcí s profesionály – arboristy, projektanty 
či zahradníky, a nabídnout kvalitní vzdělání.

Česká spořitelna
Na přelomu let 2022 a 2023 přibyl mezi naše 
partnery významný hráč – Česká spořitelna. 
Vážíme si tohoto významného partnerství v naší 
každodenní snaze o udržitelný rozvoj regionů, 
ze kterého může prosperovat celá země. Podstatou 
partnerství je podpora našich aktivit v oblasti 
komunitní energetiky a energetického poradenství, 
ale také rozšíření dotačních a investičních příležitostí 
pro naše členské organizace.
Česká spořitelna staví na dlouhodobé spolupráci 
s místními akčními skupinami a obcemi. Své zkušenosti
 zohledňuje zejména při potřebách financování jak 
konkrétních projektů, tak i vlastního provozu. 
Individuální finanční služby jsou poskytovány v rámci 
působnosti MAS také jejím členům a příjemcům dotací.
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Ministerstvo pro místní rozvoj
Ministerstvo zemědělství
Ministerstvo práce a sociálních věcí
Ministerstvo životního prostředí
Ministerstvo průmyslu a obchodu
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
Státní zemědělský a intervenční fond
Státní fond životního prostředí
Státní pozemkový úřad
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky
Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Mendelova univerzita v Brně
Univerzita Pardubice
Česká zemědělská univerzita v Praze
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Národní síť Zdravých měst České republiky, z.s.p.o.
Národna sieť slovenských miestnych akčných skupín

Vidiecky parlament
Sdružení místních samospráv
Spolek pro obnovu venkova
Asociace krajů České republiky
Svaz měst a obcí České republiky
Česká biskupská konference
Česká spořitelna, a.s.
Nadace České spořitelny
Stálá konference asociací ve vzdělávání
Fórum cestovního ruchu Česká republiky
Hospodářská komora České republiky
Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR
Agentura pro sociální začleňování

PARTNEŘI JSME ČLENY
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FINANČNÍ ZPRÁVA 
ZA ROK 2023
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ZPRÁVA O ČERPÁNÍ ROZPOČTU ZA OBDOBÍ 
OD 1. 1. 2023 DO 31. 12. 2023

Stav běžného účtu u České spořitelny k 31. 12. 2023    3 547 429,27 Kč
Stav transparentního účtu u České spořitelny k 31. 12. 2023   9,77 Kč
Stav eurového účtu u České spořitelny k 31. 12. 2023     1 768,82 €
Stav vkladového účtu u České spořitelny k 31. 12. 2023   2 069 195,33 Kč

Stav pokladny k 31. 12. 2022           3 132,00 Kč

NÁKLADY          8 097 322,80 Kč
Spotřebované nákupy a nakupované služby                                      3 779 212,40 Kč
Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek   224 713,00 Kč
Náklady na cestovné         256 991,00 Kč
Náklady na reprezentaci         161 530,00 Kč
Ostatní služby          3 135 978,40 Kč
Osobní náklady          4 180 659,00 Kč
Mzdové náklady          3 430 270,00 Kč
Zákonné sociální pojištění        741 335,00 Kč
Zákonné sociální náklady         9 054,00 Kč
Daně a poplatky         17 651,02 Kč
Ostatní náklady          12 007,88 Kč
Kurzové ztráty         8 631,89 Kč
Jiné ostatní náklady         3 375,99 Kč
Poskytnuté příspěvky         107 792,50 Kč
Poskytnuté členské příspěvky          107 792,50 Kč

VÝNOSY           7 785 941,41 Kč 
Provozní dotace          4 131 032,94  Kč 
Přijaté příspěvky          2 910 911,74 Kč
Přijaté členské příspěvky         2 565 000,00 Kč 
Přijaté příspěvky (dary)        345 911,74 Kč
Tržby za vlastní výkony a za zboží       665 888,00 Kč 
Tržby z prodeje služeb        665 888,00 Kč
Ostatní výnosy          78 108,73 Kč 
Výnosové úroky         76 948,10 Kč
Jiné ostatní výnosy         1 160,63 Kč

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ PŘED ZDANĚNÍM     - 311 381,39 Kč

PŘEHLED O ZÁVAZCÍCH                                                              422 294,58 Kč
Šlo o krátkodobé závazky, které byly počátkem roku uhrazeny.   

PŘEHLED O POHLEDÁVKÁCH                    484 665,00 Kč
Šlo o krátkodobé pohledávky, které byly v průběhu ledna a února uhrazeny.
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Národní síť Místních akčních skupin České republiky, z.s. 
Sídlo: Opavská 228, 747 41 Hradec nad Moravicí 
Kancelář: Palác YMCA, Na Poříčí 1041/12, 110 00 Praha 1, kancelář 438, 4. patro 
Kontaktní osoba: Kristina Garrido Holmová, výkonná ředitelka 
Email: info@nsmascr.cz 
Telefon: +420 603 383 527 
Datová schránka: 3b27c29 
Webové stránky: www.nsmascr.cz, www.mistniakcniskupiny.cz  
Právní forma: spolek 
IČ: 285 54 272 
Bankovní spojení: 3625362339/0800 

KONTAKTNÍ INFORMACE

http://www.nsmascr.cz
http://www.mistniakcniskupiny.cz 


NÁRODNÍ SÍŤ
MÍSTNÍCH AKČNÍCH SKUPIN
ČESKÉ REPUBLIKY

V dubnu 2024 vydala v elektronické podobě Národní síť Místních akčních skupin České republiky, z.s.

Vypracovala kancelář NS MAS za přispění předsedkyně a místopředsedů, členů výboru a pracovních skupin spolku.

Zůstaňte s námi v kontaktu:
www.facebook.com/nsmascr

www.nsmascr.cz
www.mistniakcniskupiny.cz

www.regionysobe.cz 
info@nsmascr.cz

http://www.facebook.com/nsmascr
http://www.nsmascr.cz
http://www.mistniakcniskupiny.cz
http://www.regionysobe.cz 
mailto:info%40nsmascr.cz?subject=

